Nagra l6sta uppgifter ur kapitel 3

3.1.2

A sdger: 7Om B ar en kung sa ar jag en narr.” Vad ar A och B?

Svar Antag att B ar en kung. Om A da vore en kung sa skulle det han sdger vara sant. Men det
han séger innebér att han dr en narr och det kan darfér inte vara sant. Men om A vore en narr sa

skulle det han siger vara en 16gn. Men det kan det inte vara ty det han siger innebér att han &r
en narr.

Vi maste dra slutsatsen att B ar en narr. A:s pastaende ar en implikation som da maste vara sann
eftersom vénsterledet ar falskt. Eftersom det A siger ar sant sa dr A en kung.

3.2.1.6

Svar Sentensen &ar varken en tautologi eller en motséigelse. Den ar alltsa ”contingent”.

3.2.11

Svar 1 och 4 arekvivalenta. 2,3 och 5 &r ekvivalenta. 6 och 7 4r ekvivalenta (bada 4r tautologier).

3.4.1.1

Svar Antag att premisserna giller. Vi skall visa att da maste A — C gélla. Sa vi antar att A
géller. Da maste B gilla. Darfor géller &ven C VvV D. Men eftersom D inte far gilla maste da C'
gélla. Alltsa: Om premisserna &r sanna géller ocksa A — C.

3.4.1.6

Svar Pastaendet ar sant. For att visa det antar vi att premisserna ar sanna. Da géller t.ex.
A& C och darfor C. Men eftersom C' — B géller maste dven B vara sann. Sa ~B &r falsk. Men
da ar ~B ekvivalent med D & ~D (som alltid &r falskt, oberoende av D). Sa hogerledet ar sant.

3.7.1

Svar Vi kan beskriva de tre funktionerna med hjalp av {~, & ,V} pa foljande sétt:
1. (A& B&C)V (A& ~B & ~C).
2. ~B helt enkelt! (Men det géller att se det.)
3. AV (~A&~B&~C).

Svaret pa uppgift 1 kan ges pa formen (N(A &B&C)&~(A&~B& NC)).

3.7.11.1

Svar Det enda som beh&ver gbras ar att visa att vi inte behéver & . Det ser vi eftersom AV B
och ~(~A & ~B) ar ekvivalenta.



